
ATA DA 37ª REUNIÃO DA DIRETORIA 1 

Aos vinte dias do mês de maio do ano dois mil e vinte, com início às 10h30, realizou-se a 2 

37ª Reunião da Diretoria do XVI Plenário do Conselho Regional de Psicologia - 4ª Região 3 

(MG). Estiveram presente, a Conselheira Presidenta Lourdes A. Machado, o Conselheiro 4 

Tesoureiro Yghor Queiroz Gomes e a Conselheira Secretária Evely Najjar Capdeville. 5 

Assuntos tratados: Divulgação de Pesquisas pelo CRP-MG: Conselheiro Yghor Gomes 6 

a partir da solicitação de divulgação da pesquisa pedida por Allan Tazitu, na reunião de 7 

Diretoria de 19/05, avaliou que pedidos como este dão visibilidade as pesquisas destes 8 

acadêmicos. Assim, quando são divulgadas pesquisas do CREPOP, a categoria já está 9 

cansada de responder questionários e poderia não dar a devida importância às pesquisas 10 

produzidas pelo Sistema Conselhos. Ressaltou que é a mesma discussão em relação à 11 

autoria de publicações. A publicação é em nome da instituição e não dos autores. 12 

Questionou que ao divulgar a pesquisa nos meios institucionais do CRP-MG está fazendo 13 

favorecimento a uma pessoa em detrimento de outras, que podem ter pesquisas até mais 14 

interessantes para a categoria. Conselheira Evely Najjar concordou com o Conselheiro 15 

Yghor e ponderou que com a quantidade de pesquisa que é desenvolvida no Brasil não é 16 

possível dar publicidade a todas. Existem pesquisas de TCC, mestrado, doutorado, pós-17 

doutorado. Deve-se focar nas pesquisas produzidas pelo CRP-MG. Conselheiro Yghor 18 

Gomes informou que tem uma quantidade de pesquisas do CREPOP do CFP em 19 

andamento e outras do CRP-MG e acabaria cansando a categoria com tanto questionário. 20 

Conselheira Evely Najjar propôs não divulgar nenhuma pesquisa e utilizar um texto 21 

padrão para responder todos os pedidos de divulgação de pesquisa, uma vez que a 22 

finalidade do CRP-MG não é essa e o profissional pode utilizar as suas redes sociais para 23 

divulgar a sua pesquisa. Deliberação: Diretoria solicitou ao Assessor de Apoio à Gestão 24 

Wagner Viana elaborar proposta de resposta padrão de indeferimento de divulgação de 25 

pesquisas e apresentar à Diretoria. Conselheira Lourdes Machado: Conselheira Lourdes 26 

Machado solicitou contribuição da Diretoria para responder a perguntas da Gerência de 27 

Comunicação que subsidiarão a matéria de divulgação da Nota e do Ofício às Operadoras 28 

de Plano de Saúde. As questões são: 1) Qual o objetivo do CRP da elaboração do Ofício 29 

às Operadoras de Planos de Saúde; 2) É pertinente dizermos à categoria que denúncias 30 

relativas ao assunto devem ser encaminhadas? Em relação à pergunta 1 o Conselheiro 31 

Yghor elencou os seguintes motivos: para se ter uma boa prestação de serviço; fiscalizar 32 

e defender o exercício profissional; mostrar o que o Conselho vem fazendo para a 33 

categoria, ou seja, defesa da categoria frente às instituições. Sobre a pergunta 2, o 34 

Conselheiro Yghor Gomes ressaltou a importância de contextualizar a questão e dizer que 35 

a categoria precisa sim buscar, aquilo que para ela seja mais fácil, o CRP-MG ou o Psind-36 

MG, alguém que a represente. Deliberação: A Conselheira Lourdes Machado irá elaborar 37 

a resposta com as contribuições da Diretoria. Conselheira Cristiane Nogueira: Conselheira 38 

Cristiane Nogueira encaminhou Ofícios para apreciação da Diretoria, bem como o contato  39 

dos destinatários, aos quais deverão ser encaminhados os ofícios pelo CRP. O primeiro 40 

Ofício solicita retorno da Vigilância Sanitária de Minas Gerais as seguintes questões: 1) 41 

Quais foram suas orientações e medidas de prevenção e controle a serem adotadas em 42 

relação ao COVID-19 nos dispositivos assistenciais elencados acima; 2- Quais as 43 

medidas adotadas pela VISA/MG no que se refere à fiscalização do cumprimento dessas 44 

orientações e medidas de prevenção e controle e quais tem sido os resultados? E o 45 

segundo Ofício diz respeito à insuficiência de pessoal que compõe a equipe de Saúde 46 

Mental, Álcool e Outras Drogas, dentro da Diretoria de Saúde Mental, Álcool e Outras 47 

Drogas, na Secretaria de Estado de Saúde de Minas Gerais e solicita a ampliação 48 

imediata de profissionais para a composição da equipe de trabalho da referida Diretoria. 49 

Deliberação: A Conselheira Lourdes Machado entrará em contato com a Conselheira 50 

Cristiane Nogueira e, caso haja necessidade, retornar o pedido na próxima reunião de 51 

Diretoria. Grupo Selpe: Coordenadora de Recrutamento e Seleção do Grupo Selpe 52 

Tatiana Sarmento informou em resposta ao CRP-MG quanto ao envio de 4 candidatas 53 



para a entrevista técnica, defendeu que apesar do contrato de prestação de serviços de 54 

RH entre o Grupo Selpe e CRP rezar a apresentação apenas de três profissionais, é 55 

usual a prática de mercado de dar mais opções ao cliente, nunca menos do contratado, 56 

contudo, ao levar em consideração os requisitos exigidos, solicitou desconsiderar a 57 

candidata Débora Rossi de Almeida Pires e considerar as três candidatas apresentas em 58 

12/05, pela consultora Luciana Drumond: Aline Dutra de Rezende; Flávia Regina Carvalho 59 

e Nathália Elizabeth Queiroz. Deliberação: Diretoria solicitou agendar reunião com as 3 60 

candidatas no dia 27/05 a partir das 10h com intervalo de 40 minutos entre elas. 61 

Psicólogas Judiciais do TJMG: Psicóloga Patrícia Alvarenga representando as(os) 62 

Psicólogas(os) Judiciais do Tribunal de Justiça de Minas Gerais encaminhou Ofício Nº 63 

006/2020 informando do envio de ofício entregue ao DD. Presidente do Tribunal de 64 

Justiça de Minas Gerais com a solicitação de normatização do trabalho dos analistas 65 

judiciários, na especialidade Assistentes Sociais e Psicólogos Judiciais, em contexto da 66 

pandemia do Novo Coronavirus/COVID-19. Solicitou manifestação formal do CRP-MG à 67 

instituição judiciária mineira enviando documento que corrobore para a aprovação do 68 

pleito ora apresentado. Deliberação: Diretoria solicitou acrescentar como ponto de pauta 69 

da Reunião Plenária Ordinária de Maio/2020. Assessoria de Apoio a Gestão/CRP-MG: 70 

Assistente Administrativa Sildete Alves encaminhou minuta do Ofício Nº 223-20/CRP-MG 71 

referente à Título de Especialista a ser enviado ao CFP. Deliberação: Diretoria de acordo 72 

com o envio do Ofício, após ajustes, com assinatura da Conselheira Presidenta Lourdes 73 

Machado. Comunicação Interna: Conselheiro Yghor Gomes visando melhorar a 74 

comunicação interna em relação a envio de documentos oficiais pelo CRP-MG sugeriu 75 

elaboração de um Memorando Interno explicando que as Comissões Permanentes e 76 

Temáticas podem elaborar Ofícios a serem enviados a outras instituições, mas quem 77 

assina o documento é a Conselheira Presidenta. Solicitou verificar qual normativa 78 

disciplina o envio de documentos. Deliberação: Diretoria de acordo e solicitou à 79 

Assessoria de Apoio à Gestão elaborar o Memorando Circular e apresentar a proposta de 80 

texto na próxima reunião de Diretoria. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião 81 

e eu, Evely Najjar Capdeville, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será 82 

assinada por mim e pelos demais presentes. Belo Horizonte, 20 de maio de 2020.                                                                              83 


